

# 农业部要求:全力抓好晚稻和秋粮生产

新华社北京8月11日电 (记者 董峻) 农业部有关负责人11日说,秋粮占全年粮食产量的70%以上,抓好秋粮生产对全年粮食丰收至关重要。目前全国秋粮生产基础虽然较好,但也面临许多困难和问题,最突出的是气候条件极端异常,农业灾害多发重发,特别是入汛以来许多地区发生了严重的洪涝灾害,秋粮生产形势不容乐观。

11日的国务院常务会议专门分析当前

农业生产形势,研究出台了进一步扶持晚稻和秋粮生产的政策措施。对此,农业部当天发出紧急通知,要求各级农业部门深入贯彻落实中央的决策部署,迅速抓好政策措施落实,认真做好当前农业生产各项工作,努力夺取秋粮丰收和全年农业有个好收成。

针对当前秋粮生产面临的问题,国务院及时出台扶持政策,中央财政安排11亿元资金对南方双季晚稻主产区 and 东北地区粳稻实行增

施肥促早熟防病虫补助,并进一步完善促进水稻生产和支持秋冬种生产的政策措施。农业部已会同有关部门制定了实施方案,并将进一步部署落实。通知要求各级农业部门在继续落实好已有政策的同时,确保新出台的政策措施快速落实到位,补贴资金兑现到户,最大限度调动基层和农民生产积极性。

通知指出,当前是秋粮生长关键时期,各级农业部门要以“抢积温、促早熟、防灾害”为

重点,加强分类指导,科学运筹肥水,确保安全成熟。同时,要组织机关干部和农技人员,深入田间地头,查苗情、查墒情、查病虫害,提出技术指导方案。通过技术培训、专家讲座、发放明白纸和技术光盘、广播电视、网络报刊等形式,培训种粮大户和高产创建示范户,宣传秋粮管理实用技术。

通知还要求各级农业部门加强与气象、水利等部门的沟通协作,密切关注天气变化,及时发布农业防灾减灾预警信息。加强灾情调查,适时启动应急响应,抓好灾后生产恢复,抓好后期灾害防御,北方重点防御早霜和伏秋旱,南方重点防御内涝和寒露风,制定防灾预案,落实防范措施,降低灾害影响,力争重灾区少减产、轻灾区不减产、非灾区多增产。

## 新华时评

### 食品安全检测,令人心痛的“被动”与“缺位”

新华社记者 黎昌政 俞俊

武汉多名婴幼儿疑似性早熟,怀疑是食用的奶粉中含有激素所致,随后山东、江西、北京等多地也出现同类案例。此次有关奶粉是否含有激素成为公众关注的焦点,而奶粉激素检测问题随之吸引各方视线。

当地质监部门曾表示,只有部分激素项目能做检测,比如黄体酮等。有些激素即使是理论上可以检测,但也缺乏检测标准。事件发生后,农业部紧急组织研究制定了食品安全国家标准——奶及奶制品中三种雌激素检测方法,并提交食品安全国家标准审评委员会审查通过。

但有关人士表示,这次奶粉雌激素检测的标准是临时制定的,检测项目此前没有先例,属于探索性检测。同时,对于奶制品雌激素的检测,国内至今尚无获得相关资质的检测机构。

近年来,食品安全检测“被动”与“缺位”的事件时有发生。如对三聚氰胺奶粉事件的调查发现,大量问题奶粉得以在市

场上通行无阻的原因之一,就是当时国家婴幼儿奶粉标准中没有对三聚氰胺的检测项目。今年7月初麦当劳鸡事件中,有关方面也表示,以往对麦当劳的日常检测项目包括亚硝酸盐、苏丹红等,引起质疑的聚二甲基硅氧烷和特丁基对苯二酚不在日常检测项目之列。

人们关心的是,食品安全的形势如此严峻且时刻变化,监管的方式和手段能否不再频频陷入被动的尴尬。食品安全监管、检测面向老百姓的餐桌,要体现即时动态监管,不能总是跑在食品安全形势的“后面”,一面解释,一面临时出台新的检测项目。

食品安全大于天。惨痛的教训一再表明,只要在某一环节出现问题,监管出现任何形式的疏漏和懈怠,有安全隐患的食品就有可能大摇大摆走上餐桌,威胁人们身体健康。如何编织起严密的食品安全监管网络,我们还有很长的路要走。

(新华社武汉8月12日电)



## 大学生蒋静 难忘的打工时光

蒋静是一名来自宁夏大学的大二女生。今年暑假,她没有回家而是来到银川市某酒店打工。“每天中午十二时到一时,晚上六时到七时是顾客最多的时间段。”蒋静说。为了做好这两个小时的服务工作,她每天早上六时就来到店里。练习微笑、整理着装、摆放食物、烘干餐具、擦洗桌面等都是她每天必做的准备工作。

一个月的打工时间即将结束,蒋静有些不舍地说:“这里的工资虽然不是很高,但是光是每天六个小时的准备工作就能锻炼我的意志力和耐心,而且在这里打工也提高了我与人的沟通能力,我会永远记住这段难忘的打工时光。”

上图:8月12日,蒋静在酒店内整理仪容。  
下图:8月12日,蒋静在酒店内烘干餐具。

新华社记者 彭昭之 摄

## 科技

### 研究显示步行上学好处多

新华社洛杉矶8月11日电 (记者 高原)美国科研人员最新研究发现,步行上学有助缓解学习压力和预防心血管疾病。

这项研究是由美国布法罗大学完成的,研究涉及40名10岁至14岁的学生,其中男女学生各占一半。

研究人员将被调查对象分成两组,然后通过模拟场景的方式对他们进行测试。其中一组乘车上学,另一组步行1.6公里的路程上学,步行速度随意,所背书包的重量相当于体重的10%。

两组学生在抵达目的地后先休息一会儿,然后参加一项纠错测试,其间,研究人员测量他们的心跳和血压等生理指标。结果显示:步行者的心跳次数每分钟平均增加3次,而乘车者是11次;乘车者收缩压(高压)的升高幅度比步行者平均高3倍以上;乘车者在压力面前的紧张程度比步行者平均高两倍以上。

研究人员指出,步行上学的好处是不仅可以缓解压力,而且还可预防心血管疾病,因为当学生因压力而感到紧张时,他们的心率及血压会发生变化,这种变化会引起一系列生理反应,从而增加患心血管疾病的风险。

负责这项研究的儿科专家詹姆斯·罗米奇说,心血管疾病的产生从儿时开始,如果人们从小就采取预防措施,心血管疾病的发病率会大幅降低,而设法让孩子步行上学不失为一个有效的预防措施。

这项研究成果刊登在新一期美国《运动与训练医学和科学》杂志上。

## 舟曲泥石流

### “就剩我一人,不坚强怎么行?”

#### ——舟曲泥石流幸存女孩坚强前行

新华社记者 林贵颜 吴宋常青

如果曾艳群前两天住院,或许她就不需要动外科手术了。切除小腿上坏死的肌肉意味着这个刚满18岁的女孩将在腿上留下深深的刀疤;而且,正常行走也会受影响。不过,曾艳群说,这不算什么。对于推迟就医,她后悔。

8日早上,好心人把她从深及胸部的泥石流中拉出来,巨石重重压伤了她的右腿。此后三天,曾艳群早摸黑在泥石堆上用手和铁铲不停地挖。下面,埋着她的爸爸、妈妈和哥哥。

“现在,全家就剩我一个,不坚强怎么行?”曾艳群在舟曲一家临时医院等待手术时对记者说,“那么多人遇难了,我能活下来是幸运的,我一定要挺住。”

忆起发生特大泥石流的那晚,曾艳群心有余悸。汹涌的泥石流冲进院子时,他爸爸一把将她推到一边。泥石流直冲进来,压塌了整堵墙,把他爸爸和熟睡中的妈妈掩埋。后来泥沙竟不再上涨,曾艳群奇迹般活了下来。第二天早晨,有人把她救了出来。

灾区志愿者余贵琴依然清楚记得灾后第二天,在舟曲县城大街上,一个女孩拖着肿胀的左腿一路求助。那就是曾艳群。

曾艳群说,她清楚家里人被埋的具体方位,领着几个老乡操着铁铲奔回北街村。淤泥湿滑,铁铲使不上劲,他们大部分时间只能靠手。但结果令人痛心。

由于脚伤实在太严重,曾艳群11日被姑姑逼着送进兰州军区总医院设在舟曲一中的临时医院。她也因此错过了爸妈遗体被挖出来并送回老家峰迭乡下葬的过程。

“特别想去送爸妈一程,可是腿疼得一步也走不了。”曾艳群遗憾地说,“连爸妈下葬都没能看一眼。”

兰州军区总医院骨科专家王世勇说,曾艳群的症状属于地震等地质灾害中常见的挤压综合征,做手术切除坏死肌肉可能避免因二次感染造成肾衰竭。挤压综合征严重者甚至要截肢。

王世勇说,做手术必然造成二次创伤,对患者腿部功能有很大影响。但这是没有办法的办法。

对于做手术,曾艳群很坚决。她说,为了健康不怕留下伤疤。

(新华社甘肃舟曲8月12日电)

## 学车哪里好? 首选市驾校

### 信阳市驾校:驾驶员培训学习的摇篮

信阳市驾校是我市唯一具有一级资质,唯一获得省级文明单位称号的汽车驾驶员培训学校,同时也是唯一具有三种定点培训资质的驾校。

学校场地规范,设施齐全,师资力量雄厚,车型齐备,车辆充足。配有汽车模拟机、整车模型、汽车原理电教板,为学员的理论、实践提供可靠保障。

- 市营运驾驶员从业资格定点培训
- 市交警支队指定的增驾A1、A2、A3、B1驾驶员定点培训
- 市扶贫办劳动力转移、驾驶技能定点培训

地址:信阳市南京路金三角(市运管局车辆检测中心院内,市交警支队西500米)

报名电话:6531177

## 信阳市工商行政管理局公告

2009年度企业年检截止日期已过,部分企业未按《企业年度检验办法》的规定申报年检,我局已于2010年7月13日在《信阳日报》发布了催检公告,责令未申报年检企业在限期内补办年检手续。至今仍有部分企业在责令的期限内未接受年检,现予以公告。自本公告发布之日起,未申报年检企业在60日内仍未接受年检的,我局将依法吊销营业执照。

未申报年检企业名单请登录信阳市工商行政管理局网站查询。(网址:www.xysgs.gov.cn)

信阳市工商行政管理局  
2010年8月

## 高校学生资助工作热线电话15日开通

据新华社北京电(记者 吴晶)教育部12日宣布,高校学生资助工作热线电话将于8月15日至9月15日开通,接受政策咨询和问题投诉。

教育部财务司巡视员兼全国学生资助管理中心主任崔邦焘12日介绍说,教育部自2005年起,在每年的8月15日至9月15日,开通24小时高校学生资助工作热线电话,由全国学生资助管理中心具体承担接听工作。电话接听内容主要分为两类。一类是咨询电话:通过耐心宣传、解释有关资助政策,消除学生及其家长对家庭经济困难的顾虑,安心报入大学。另一类是投诉电话:

对反映高校没有按要求介绍资助政策,或是没有落实好资助政策的一般性投诉电话,全国学生资助管理中心要求有关省级教育行政部门和高校,积极协调,限期核实处理,并反馈结果。对于紧急性投诉电话,如反映学校“绿色通道”不畅而拒绝学生报到办理入学手续的,教育部会立即责成有关省级教育行政部门和高校,迅速核查处理,做到“当天投诉,当天解决”。

据统计,2009年8月15日至9月15日,全国学生资助管理中心共接听热线电话3748个。其中:咨询电话2829个,占75.5%,所占比例较2008年增加3.5个百

分点;投诉电话919个,占24.5%,所占比例较2008年减少3.5个百分点。

“咨询电话、投诉电话所占比例的变化说明,随着各地、各高校加大工作力度,切实贯彻落实国家资助政策,广大人民群众对高校学生资助工作的满意度在逐年提升。”崔邦焘说。

“热线电话的开通,不仅仅为广大学生和家家长开辟了一个直接反映问题和咨询政策的渠道,也直接传达了党中央、国务院领导对高校家庭经济困难学生的关心,是一项重要的民生措施。”教育部全国学生资助管理中心副主任马华说。

今年的高校资助工作热线电话为010-66097980和010-66096590。为便于对投诉问题的核查处理,教育部请投诉人在投诉问题时提供包括姓名、家庭所在地、联系电话、考生或就读学校等真实信息。

### 声明

兹有建筑业统一发票一张, 发票代码: 241000920031, 发票号码: 00141763, 因不慎丢失, 特声明作废。

### 声明

兹有袁利民不慎遗失中华人民共和国林权证, 编号: C4100510663, 林权证号: 信平林证字(07)第19号, 特声明林权证作废。

### 声明

兹有河南航天车辆厂合同章(2)号壹枚于2009年11月份不慎丢失, 特声明作废。



中信红木 ZHONGXIN REDWOOD 北京人民大会堂选用产品 中信红木 信阳市宏源家具

热烈庆祝中信红木与本山传媒达成长期战略合作伙伴关系

中信红木走进寻常百姓家

惊喜好礼送不停 购中信红木家具满五万元以上的顾客获赠精美礼品一份

传承优秀家具文化 创造红木家具精品

信阳市红军广场北200米 手机: 18903978189 电话: 0376-6332356



信阳现代男科医院 XINYANG MODERN MEN'S HOSPITAL

★★ 新农合定点医院 ★★

专业男科 成就健康男人

男性健康热线 0376-6565888

诊疗科目: 前列腺疾病, 泌尿生殖感染, 性功能障碍, 不孕不育症, 微创生殖整形, 性健康咨询

地址: 信阳市工区路四里棚菜场(火车站南100米/116路) 四里棚菜场楼下即可